
Programme de la journée du 14 avril 2020 
« L’écoLe à La maison » 

 
Matières Activités de L’ ELEVE SUPPORTs 

Orthographe 1-Vidéo: Je regarde la vidéo sur le féminin des adjectifs: 

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-

ladjectif-qualificatif-au-feminin.html. 

2-Leçon : Je lis la leçon sur le féminin des adjectifs page 134 

3-Exercices : Je fais les exercices suivants : 

Exercice 3 page 135 et exercice 4 page 135. 

1-Internet 

« canopé » 

2/3-Les nouveaux 

outils pour le 

français 

 

Dictée  1-Dictée non préparée : Dictée bilan 

a) Je revois à l’oral les mots de la série 21 : 

Série 21 : 13 mots 

Noms : du caoutchouc – la sève – un arbre – un objet – une 

botte – un homme  

Adjectifs : naturel / naturelle, tropical / tropicaux 

Mots invariables : beaucoup - cependant 

Verbe : fabriquer 

b) J’écris la dictée suivante sur une feuille. 

Le caoutchouc naturel. 

Il peut y en avoir dans la sève de certains arbres tropicaux. 

Cependant, par manque, les hommes ont appris à en 

fabriquer. Beaucoup d’objets sont en caoutchouc : par 

exemple les bottes. 

2-Dictée non préparée : Dictée de mots (la série 22) 

Série 22 : 15 mots 

Noms : une particularité – un œil /des yeux   

Adjectifs : laid/laide - cornu / cornue – jaunâtre – gentil/gentille 

– curieux/curieuse 

Mots invariables : malgré - vraiment 

Verbe : posséder 

Les élèves corrigeront par la suite les deux dictées. 

Feuille 

Lecture fluence 1-Lecture par l’adulte : J’écoute la lecture « Les 

champignons» 

Fiche de lecture 

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-feminin.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-accords-de-ladjectif-qualificatif-au-feminin.html


2- Troisième lecture en entier du texte par l’enfant et lecture 

en 1 minute : L’adulte chronomètre la lecture du texte. 

Lorsque l’enfant lit, il souligne les mots qui ont posé problème 

afin de revenir sur ces mots après la lecture. 

Lorsque le chronomètre indique 1 minute, l’adulte peut mettre 

un trait vertical, là où l’enfant est arrivé. Une fois, la lecture 

terminée, le temps total est noté sur la feuille. Il faudra 

compter tous les mots lus par l’enfant et compter toutes les 

erreurs (oublis et fautes). Il faudra soustraire (le nombre total 

de mots lus en 1 minutes – le nombre d’erreurs) et on aura le 

nombre de mots lus en 1 minute. (le score) 

3-Dernière lecture en entier du texte par l’enfant et lecture en 

1 minute : Même façon de procéder.  

Calcul mental 1-Vidéo:  

a)Je découvre qu’est-ce qu’un multiple de 5 :  

https://www.youtube.com/watch?v=rzpFX3v-HoM 

b)Je regarde la vidéo sur le double d’un nombre avec 

retenue: Qu’est-ce qu’un double ? Comment calculer le 

double d’un nombre quand il y a des retenues ? 

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/calculer-les-
doubles-22.html 

2-Leçon : Je lis la leçon sur le double d’un multiple de 5. 

3-Exercices : J’effectue mes calculs. 

1-Internet 

« youtube » et 

« canopé » 

  

Calcul 1-Leçon: Je regarde une vidéo (rappel de la multiplication 

posée à un chiffre) : 

Poser une multiplication à un chiffre : https://www.reseau-

canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-
chiffre-22.html 

3-Exercices : Je fais les exercices suivants : 

Exercice : Pose et effectue les multiplications suivantes : 

a) 24 × 4     b) 32 × 6     c) 128 × 3     d) 246 × 5      

e) 360 × 7   

1-Cahier de leçons 

de mathématiques 

et internet 

« Canopé » 

 

Chant 1-Ecoute: je regarde une vidéo sur la chanson suivante : « La 

vie c’est comme un jardin » des enfantastiques 

https://www.youtube.com/watch?v=ARO5ON5QNUg 

1-Internet 

« Youtube » 

2-Feuille chanson 

https://www.youtube.com/watch?v=rzpFX3v-HoM
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/calculer-les-doubles-22.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/calculer-les-doubles-22.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-chiffre-22.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-chiffre-22.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-chiffre-22.html
https://www.youtube.com/watch?v=ARO5ON5QNUg


2-Chant : je chante la chanson en m’aidant de la fiche 

chanson. J’apprends le premier couplet jusqu’à « échalotte » 

 

Production 

d’écrits/Lecture 

1-Leçon : Je lis la leçon sur le schéma narratif 

2-Lecture : je lis le texte le résumé de « Cendrillon » 

3-Le schéma narratif : En m’aidant du schéma narratif, je 

remets le schéma narratif de Cendrillon dans le bon ordre. 

2-Texte de lecture 

 
Devoirs pour jeudi :  

-Dictée : apprendre à écrire les mots de la série 22 

-Maths : apprendre la leçon sur le double d’un multiple de 5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-EDL : revoir le futur des verbes avoir et être 

 

-Chant : revoir le refrain « La vie c’est comme un jardin » des enfantastiques et apprendre jusqu’à 

échalotte.  

 

Le double d’un multiple de 5. 

a)Qu’est-ce qu’un multiple de 5 ? 

Un multiple de 5 est un nombre qui se termine soit par 0 ou soit par 5. 

Exemples:  5 – 10 – 15 – 20 – 25 ….. 

b) Comment calculer le double d’un multiple de 5 ? 

Pour calculer le double d’un multiple de 5, je calcule le double des dizaines puis le double des unités et 

ensuite j’additionne les deux résultats. 

Exemples:  

1-Le double de 45 → les dizaines: 4 d + 4 d = 40 + 40 = 80 puis les unités: 5 + 5 = 10 → 80 + 10 = 90 

                               → le double de 45 est 90 

2-Le double de 35 → les dizaines: 3 d + 3 d = 30 + 30 = 60 puis les unités: 5 + 5 = 10 → 60 + 10 = 70 

                               → le double de 35 est 70 

 



Programme du mardi 14 avril 2020  
 
A-Orthographe 
 
2- Je lis la leçon sur le féminin des adjectifs. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3-Exercices: 
 

Exercice 3 page 135: Dans ces phrases, souligne les adjectifs écrits au féminin et  
 

mets une croix sous le nom qu’ils complètent.   ….. / 6 
 

Δ Il y a 6 adjectifs. Repère les noms au féminin pour t’aider. 
 

a) Les étoiles filantes sont des petits morceaux de météorites. 
 

b) Sur les tiges d’arbre, les bourgeons contiennent des feuilles minuscules. 
 

c) Le bourgeon est protégé par des feuilles épaisses. 
 

d) A l’intérieur des graines, des plantes miniatures sont prêtes à germer. 
 

e) Depuis ce matin, nous nous promenons dans la vallée ensoleillée. 
 
Exercice 4 page 135: Ecris les groupes nominaux au féminin.   ….. / 5 
 

Δ Aide toi de la leçon.  
 

a) Un manteau gris →  une veste ………………….. 
 

b) Un chemin étroit →  une rue ………………….. 
 

c) Un ciel étoilé →  une nuit ………………….. 

d) Un vent froid →  une pluie ………………….. 
 

e) Un lieu désert →  une ville ………………….. 
 
B-Dictée bilan 
 
………………………………………………………………………………………. 
 

………………………………………………………………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
Série 22:  
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
 
C-Lecture fluence Je lis le texte  
« les champignons » 
 
 

D-Calcul mental  
 

2-Lire la leçon. 

Le double d’un multiple de 5. 
 
a) Qu’est-ce qu’un multiple de 5 ? 
 
Un multiple de 5 est un nombre qui se termine soit par 0 ou soit par 5. 
Exemples:  5 – 10 – 15 – 20 – 25 ….. 
 
b) Comment calculer le double d’un multiple de 5 ? 
 
Pour calculer le double d’un multiple de 5, je calcule le double des dizaines puis 
le double des unités et ensuite j’additionne les deux résultats. 



 
3-Exercice :  ….. / 5 ( 1 point par bonne réponse) 
 
Exemple:  
 le double de 15 → 10 +  10  = 20  et   5  +  5 = 10 
 

                           → 20 +  10  = 30 →  le double de 15 est 30 
 
a) le double de 25 → …… +  …… = ……… et   …… +  …… = ………  
 

                               → …… +  …… = ……… →  le double de 25 est ……… 
 
 

 b) le double de 55 → …… +  …… = ……… et   …… +  …… = ………  
 

                               → …… +  …… = ……… →  le double de 55 est ……… 
 
 

 c) le double de 65 → …… +  …… = ……… et   …… +  …… = ………  
 

                               → …… +  …… = ……… →  le double de 65 est ……… 
 
 

 d) le double de 75 → …… +  …… = ……… et   …… +  …… = ………  
 

                               → …… +  …… = ……… →  le double de 75 est ……… 
 
 e) le double de 85 → …… +  …… = ……… et   …… +  …… = ………  
 

                               → …… +  …… = ……… →  le double de 85 est ……… 
 
E-Calcul  
 

1-Visionner la vidéo sur la multiplication posée à un chiffre.  
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-
chiffre-22.html  
 
2-Exercices:  
 

Exercice :  Pose et calcule   ….. / 5 
 

a) 24 × 4 = ………..... 
 

b) 32 × 6 = ……….... 
 

c) 128 × 3 = ……..... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
F-Chanter la vie c’est comme un jardin des enfantastiques. 
 
1-J’écoute la chanson 
 
https://www.youtube.com/watch?v=ARO5ON5QNUg 
 

2-Chant : je chante la chanson en m’aidant de la fiche chanson. J’apprends le 
 

premier couplet jusqu’à échalotte. 
 
G-Production d’écrits/Lecture 
 
1-Je lis le schéma narratif. (carte mentale) 

d) 246 × 5= ……….. 
 

e) 360 × 7 = ……….... 
 
 

 

Exemples:  
1-Le double de 45 → les dizaines: 4 d + 4 d = 40 + 40 = 80  
                                    puis les unités: 5 + 5 = 10 → 80 + 10 = 90 
                               → le double de 45 est 90 
 
2-Le double de 35 → les dizaines: 3 d + 3 d = 30 + 30 = 60  
                                    puis les unités: 5 + 5 = 10 → 60 + 10 = 70 
                               → le double de 35 est 70 

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-chiffre-22.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/video/poser-une-multiplication-a-1-chiffre-22.html
https://www.youtube.com/watch?v=ARO5ON5QNUg


2-Lecture du résumé de Cendrillon des frères Grimm.  
 

Un homme veuf se remarie avec une femme qui fait faire à Cendrillon ;  
 

fille du veuf ; toutes les corvées et lui impose d’être sous les ordres de ses 
 

sœurs. Un jour, le prince organise un bal au château. Ne pouvant s’y rendre, 
 

Cendrillon pleure sur le rameau qu’elle avait planté auparavant et  
 

demandent de l’aide aux oiseaux qui lui lancent de beaux habits. Cendrillon 
 

se rend plusieurs fois au palais et le prince est amoureux d’elle. Mais à  
 

chaque fois elle s’échappe. Alors un soir le prince enduit le sol de colle pour  
 

qu’elle ne puisse pas s’enfuir. Mais Cendrillon réussit à se sauver même si  
 

elle perd une pantoufle. Le prince va donc chez Cendrillon pour faire  
 

essayer la chaussure et pour pouvoir rentrer dedans les deux sœurs se  
 

mutiles les pieds. Finalement, seule Cendrillon réussit à enfiler le soulier.  
 

Le prince et Cendrillon se marient, les sœurs et belle-mère sont punies. 

 
 
3-Remettre dans l’ordre le schéma narratif de Cendrillon.    ….. / 5 
 
Tu dois relier les évènements au schéma narratif de Cendrillon.  

Aide toi de l’ordre chronologique de l’histoire. 

  A la mort de sa mère, le père de Cendrillon 
se remaria. Sa nouvelle femme avait deux 
filles. Par la suite, Cendrillon devint la  
servante de sa méchante belle-mère et de 
ses belles-sœurs. 

 Le prince organisa un bal. 

 Malgré l’interdiction de sa belle-mère, 
Cendrillon alla au bal grâce à l’aide des  
oiseaux. Elle se rendit plusieurs fois au bal 
et s’échappa à chaque fois. Le prince  
amoureux décida d’enduire le sol de colle 
mais Cendrillon arriva à se sauver et  perdit 
une chaussure.  

 Le prince la retrouva grâce à cette 
chaussure car elle était la seule qui ait pu 
la mettre parmi toutes les jeunes filles du 
royaume. 

 Cendrillon épousa le prince charmant. 
Sa belle-mère et ses sœurs sont punies.   

 Situation initiale 

Elément perturbateur 

Péripéties 

Le dénouement 

 Situation finale 



Programme du mardi 14 avril 2020 : la correction des exercices proposés. 
 
A-Orthographe 
 

3-Exercices: 
 

Exercice 3 page 135: Dans ces phrases, souligne les adjectifs écrits au féminin et  
 

mets une croix sous le nom qu’ils complètent.   ….. / 6 
 

Δ Il y a 6 adjectifs. Repère les noms au féminin pour t’aider. 
 

a) Les étoiles filantes sont des petits morceaux de météorites. 
 

b) Sur les tiges d’arbre, les bourgeons contiennent des feuilles minuscules. 
 

c) Le bourgeon est protégé par des feuilles épaisses. 
 

d) A l’intérieur des graines, des plantes miniatures sont prêtes à germer. 
 

e) Depuis ce matin, nous nous promenons dans la vallée ensoleillée. 
 
Exercice 4 page 135: Ecris les groupes nominaux au féminin.   ….. / 5 
 

Δ Aide toi de la leçon.  
 

a) Un manteau gris →  une veste grise 
 

b) Un chemin étroit →  une rue étroite 
 

c) Un ciel étoilé →  une nuit étoilée 
 

d) Un vent froid →  une pluie froide  
 

e) Un lieu désert →  une ville déserte  
 
D-Calcul mental  

 
3-Exercice :  ….. / 5 ( 1 point par bonne réponse) 
 
a) le double de 25 → 20 +  20  = 40 et  5 +  5= 10 
 

                               → 40 +  10= 50 →  le double de 25 est 50 
 
 

 b) le double de 55 → 50 +  50  = 100 et  5 +  5= 10 
 

                               → 100 +  10= 110 →  le double de 55 est 110 
 
 

 c) le double de 65 → 60 +  60  = 120 et  5 +  5= 10 
 

                               → 120 +  10= 130 →  le double de 65 est 130 

 

 d) le double de 75 → 70 +  70  = 140 et  5 +  5= 10 
 

                               → 140 +  10= 150 →  le double de 75 est 150 
 
 e) le double de 85 → 80 +  80  = 160 et  5 +  5= 10 
 

                               → 160 +  10= 170 →  le double de 85 est 170 
E-Calcul  
 
2-Exercices:  
 

Exercice :  Pose et calcule   ….. / 5 
 
a) 24 × 4 = 96 
 

b) 32 × 6 = 192 
 

c) 128 × 3 = 384 
 
G-Production d’écrits/Lecture 
 
3-Remettre dans l’ordre le schéma narratif de Cendrillon.    ….. / 5 

d) 246 × 5= 1 230 
 

e) 360 × 7 = 2 520 
 
 

 A la mort de sa mère, le père de Cendrillon 
se remaria. Sa nouvelle femme avait deux 
filles. Par la suite, Cendrillon devint la  
servante de sa méchante belle-mère et de 
ses belles-sœurs. 

 Le prince organisa un bal. 

 Malgré l’interdiction de sa belle-mère, 
Cendrillon alla au bal grâce à l’aide des  
oiseaux. Elle se rendit plusieurs fois au bal 
et s’échappa à chaque fois. Le prince  
amoureux décida d’enduire le sol de colle 
mais Cendrillon arriva à se sauver et  perdit 
une chaussure.  

 Le prince la retrouva grâce à cette 
chaussure car elle était la seule qui ait pu 
la mettre parmi toutes les jeunes filles du 
royaume. 

 Cendrillon épousa le prince charmant. 
Sa belle-mère et ses sœurs sont punies.   

 Situation initiale 

Elément perturbateur 

Péripéties 

Le dénouement 

 Situation finale 


